
KIRRA
Purpose of this anonymous survey was to find out what was important to the residents and 
ratepayers of Kawau Island. You did not need to be a KIRRA member to complete the survey.

Full answers to each question are contained within this document.

High level learnings:

• People don’t know what KIRRA delivers or how decisions are made

• The role of KIAC  (sharing information from and with Council) is important

• Using email to share timely information is very important (88% in favour)

• 70% of respondents aren’t seeing value in the KIRRA mooring at Sandspit

• Relatively even split between changing committee representation (53%) and leaving it
as is  - ie whoever has the time (46%)

• Topics of the most importance were Environmental (93%), Cultural (83%) Development 
(78%)

• 23% of respondents were not KIRRA members, results showing they do not see 
Kookaburra as important; they donate more to Coastguard; and they hold strong views 
about the transparency/accountability of KIRRA

Survey was conducted through SurveyMonkey during Sept/Oct/Nov 2022.  
It was run simultaneously with the ‘We are Kawau’ survey, with this KIRRA survey  receiving half the number 
of responses.
Links to the survey were shared through Kookaburra, Kawau Island Community Facebook Page, posters 
placed in wharf sheds, email reminders through KIRRA and local island databases, and direct reminders from 
island ‘connectors’ (people who easily share information around their own island networks).
Full responses have been provided in this document, with no analytics undertaken. There was no charge to 
KIRRA for this survey.
• 116 people provided answers
• 4m 59s average time to complete survey
• 100% completion rate 
• The below graph showing the responses from email reminders (17/10)  and island ‘connectors’ (7/11)















We are Kawau!
Purpose of this anonymous survey was to find out useful demographics about those who call 
themselves Kawau Islanders.

Full answers to each question is contained within this document.

High level learnings:

• Low number of permanent residents completed the survey (46)

• The majority are not retired - 75% of respondents work (49.26% full time)

• 55% have a long relationship with Kawau (>16 yrs) with 11% of respondents not 
currently owning a property on the island (that’s high for a survey directed at residents 
and ratepayers)

• 93% of respondents have no plans to sell their properties within the next three years

• There are more dogs (78) than cats (20) brought to the island

• 84% identify as European New Zealander 

• The largest age bracket is 55-64 yrs at 33%; 65+yrs a close second with 30%

• When on Kawau, the majority of respondents expect to see Kiwi, Ruru, Tui, Kereru, and 
Weka

Survey was conducted through SurveyMonkey during Sept/Oct/Nov 2022.  
It was run simultaneously with a survey asking questions for KIRRA.
Links to the survey were shared through Kookaburra, Kawau Island Community Facebook Page, posters 
placed in wharf sheds, email reminders through KIRRA and local island databases, and direct reminders from 
island ‘connectors’ (people who easily share information around their own island networks).
Full responses have been provided in this document, with no analytics undertaken. There was no charge to 
KIRRA for this survey.
• 204 people provided answers
• 3m 27s average time to complete survey
• 54% completion rate – not everyone answered every question
• The below graph showing the responses from email reminders (17/10)  and island ‘connectors’ (7/11)
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